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Розроблена фотоенергетична установка на основі багатоперехідних 

кремнієвих ФЕП з вертикальними діодними комірками або з ФЕП на основі 

арсеніду галія, яка має систему позиціювання та управління, що дозволяє 

збільшити кількість світлової енергії, що надходить на поверхню енергетичної 

установки, має багато переваг. Така фотоенергетична установка буде виробляти 

не тільки електричну енергію, а й теплу воду. Але поряд із цим, виявилися 

суттєві недоліки щодо рівномірного охолодження встановлених ФЕП, котра 

потребувала окремого вирішення. 

Метою роботи було проведення математичного моделювання 

теплообмінного блоку для фотоенергетичної установки на основі загальних 

моделей теплообміну при примусовій циркуляції рідини. 

Обрано теоретичне підґрунтя та проведено теоретичні розрахунки 

теплообмінних процесів при перетворенні сонячної енергії в виготовленому 

теплообмінному блоці фотоенергетичної установки, які показали, що найбільш 

ефективним є плаский теплообмінник з реалізацією в ньому турбулентного 

потоку рідини. 

Для визначення коефіцієнту теплопередачі при заданій температурі 

теплоносія і температурі поверхні, що обтікається, необхідно визначити градієнт 

температури на стінці теплообмінника. Градієнт температури можна визначити 

з рішення рівняння енергії, котре в свою чергу залежить від розподілу швидкості 

потоку в області протікання, що розглядається. В загальному вигляді рішення 

задачі конвективного теплообміну для протікання рідини вздовж площини 

зводиться до рішення наступної системи диференційних рівнянь. Така система 

рівнянь в загальному вигляді не піддається аналітичному вирішенню, тому 

розглядаються окремі випадки. 

Проведено аналіз потоку рідини, який підтвердив протікання у 

турбулентному режимі, котрий дає максимальний коефіцієнт теплопередачі, і, як 

наслідок, забезпечує досягнення рівномірності охолодження та низької 

температури при мінімальних затратах енергії на створення потоку рідини. 

На підставі проведених розрахунків розроблено запропонований 

вдосконалений теплообмінний блок та проведено уточнення вимог до технічних 

характеристик фотоенергетичної установки, розроблено перелік 

комплектувальних виробів і матеріалів. 
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